

大灾·大爱

——读《淮河早报》有感

淮南经开区实验学校 八(4)班 杨宇辰

翻开《淮河早报》，这样一组新闻吸引了我的眼球——

2023年2月6日，土耳其发生7级以上地震，这种强度的地震相当于130颗原子弹持续爆炸43秒，其威力可想而知！千万座高楼一刹那被夷为平地，突如其来的天灾使千万家庭支离破碎。地震、大火、断电等问题，猝不及防地袭击着被严寒笼罩着的土耳其，经历着这一切的幸存者，就像身处“世界末日”一样。截至2月19日，这场地震已经造成4万余人遇难。

然而，冰冷的数字背后，却是一片温暖。这场地震发生后，世界各国均向震区施以援手。有的捐款捐物，有的派出救援队，在断壁残垣中，他们的出现奏响了感天动地的生命颂歌；灾后报道72小时，人们共同见证了无数个暖心瞬间……

人间真情

瓦砾之下，7岁的小女孩一边呼救，一边用幼小而纤细的臂膀为弟弟撑起坚实的屏障，以保护弟弟不受伤害；余震仍在不断发生，人们却没有选择避难，他们自发聚集在每一处坍塌的废墟之上，与时间赛跑，拼命地挖掘救援，大家团结互助，只为增添一分希望。灾难面前，生命如此脆弱；面对灾难，人间真情如此绚烂。

中国力量

天气寒冷，余震不断，道路坍

塌，重型设备短缺……土耳其地震发生以来，震后救援工作面临重重困难，所幸的是，地震无情，人间有爱，源源不断的中国救援力量迅速集结，朝着土耳其地震灾区前线进发，并在抵达震区后连夜投入救援行动中。

淮南蓝天救援队是无数救援队伍中的一员，接到命令后，他们迅速奔赴土耳其。两天时间，队员们仅仅睡了4个小时。为了能更好地完成接下来艰苦而繁重的救援任务，队员们一下飞机就赶紧补充。他们展开救援的地方远离大本营，这也就意味着，他们不仅要克服余震随时带来的危险，还需要提防边境战区战火的纷扰。但淮南蓝天救援队的队员们没有退却，他们迎难而上，坚持开展救援工作。在这里，我想为他们点赞，并对他们说：你们辛苦了，你们是淮南永远的骄傲！

点点星光汇聚成海，来自四面八方组成的中国救援力量，无不彰显出“以人为本”的人道主义大爱，同时，也让我们真正地看到了“伟大出自于平凡，英雄来自于人民”。

一方有难，八方支援。地震无情，人间有爱。我为土耳其强震遇难者们表示哀悼，希望土耳其的灾民们能够早日摆脱地震的痛苦，免受灾难的折磨。同时，我也为生长在这强大而有爱的国家感到自豪！

小记者校园佳作

学法用法 系好人生 “第一粒扣子”

本报讯(记者 冉韬)为给青少年创造健康绿色的成长环境，筑牢护苗成长法治保护网，大通区积极发挥法治副校长职能作用，于日前组织开展护苗送法进校园活动。该活动以“法治润心田、豆娃伴成长”为主题，帮助学生从小树立法治观念，培养主动学法、自觉守法、遇事用法的法治思维。

2月间，在孔店中心学校，工作人员播放了《豆娃普法——未成年人保护法》普法视频，豆娃的生动形象瞬间吸引了学生们。以卡通动画的形式解读《未成年人保护法》，单调的法条立刻变得生动易懂，也更便于学生理解。

互动中，学生们主动分享令自己印象深刻的画面，孔店中心学校法治副校长从如何维护自身权益入手，通过未成年人犯罪案例，帮助学生们认识违法犯罪的严重后果，引导学生们读好书、学好法，养成良好的法治和思想品德习惯。



田区十八小 四(3)班 谢翌暄 书

- 1、老王每天都要刮很多遍脸，可脸上还是有胡子为什么？
- 2、如何让一只木棒放在地上而又不能让人跨过去？
- 3、有种动物，大小像只猫，长相又像虎，这是什么动物？
- 4、猴子每分钟能掰一个玉米，在果园里一只猴子5分钟能掰几个玉米？
- 5、小红口袋里原有10个铜钱，但它们都掉了，请问小红口袋里还剩下什么？
- 6、世上什么东西比天更高？
- 7、什么贵重的东西最容易不翼而飞？
- 8、三个孩子吃三个饼要用3分钟，九十孩子九十饼要用多少时间？
- 9、一个伟大的人和一只伟大的狮子同一天诞生，有什么关系？

答案

- 1、他是在替别人刮脸
- 2、将木棒放在墙边
- 3、小老虎
- 4、一个也掰不到，因为果园没玉米
- 5、还剩下一个洞
- 6、心，因为心比天高
- 7、人造卫星
- 8、三分钟
- 9、没关系

脑筋急转弯

